## Готовятся к изданию



## НАУЧНЫЕ ИЗДАНИЯ

**Провинция в русской культуре**: сб. науч. ст. / Гос. публич. науч.-техн. б-ка Сиб. отд-ния Рос. акад. наук, Новосиб. гос. ун-т; сост. и отв. ред.: Е. И. Дергачева-Скоп, В. Н. Алексеев. — Новосибирск, 2007. — (Серия «Книга и литература»).

Объем 12 уч.-изд. л.

Сборник публикуется в серии «Книга и литература», издаваемой отделом редких книг и рукописей ГПНТБ СО РАН и кафедрой древних литератур и литературного источниковедения гуманитарного факультета Новосибирского государственного университета. Цель сборника – утвердить и популяризировать роль русской провинции на материале провинции сибирской, а также ее первопрестольной столицы – Тобольска в истории Российского государства XVI–XX вв. Территориально крупнейшая российская провинция – Сибирь простирается с запада на восток от Урала до Тихого океана и с севера на юг – от Северного Ледовитого океана до степных просторов Центральной Азии. Статьи сборника отражают яркую культурную особенность этого огромного региона России - вся территория Сибири – это место встречи самых разнообразных культур, Сибирь – это территория «диалога культур». Одной из основных тем сборника является сохранение, изучение, популяризация и увековечивание богатейшего, многонационального культурного наследия Сибири.

Сборник предназначен для широкого круга исследователей, учителей школ, студентов и всех тех читателей, для которых небезразлично историческое прошлое Отечества и Сибири.

Вьюжанина, О. М. Документальный поток по педагогике и его отражение в фондах ГПНТБ СО РАН: конспект лекции / Гос. публич. науч.-техн. б-ка Сиб. отд-ния Рос. акад. наук. — Новосибирск, 2007. Объем 3,6 уч.-изд. л.

Рассматриваются тенденции развития документального потока по педагогике, особенности его развития, а также библиографические ресурсы и методы их анализа. Особое внимание уделяется исследованию состояния фондов педагогической литературы в ГПНТБ СО РАН, характеризуется система обслуживания читателей этой литературой. Для студентов библиотечно-информационных специальностей гуманитарных вузов и библиотечных специалистов.

## АНАЛИТИЧЕСКИЕ ОБЗОРЫ ПО ЭКОЛОГИИ

Лаврик, О. Л. Информационные ресурсы по экологии: аналит. обзор / О. Л. Лаврик, Л. Б. Шевченко, Т. А. Калюжная; Гос. публич. науч.-техн. б-ка Сиб. отд-ния Рос. акад. наук. — Новосибирск, 2007.

Объем 10 уч.-изд. л.

В обзоре описывается современная структура документально-информационного потока по экологии и охране окружающей среды, как первичной, так и вторичной информации, представленной в традиционной и электронной среде, а также возможности доступа к этой информации.

Обзор предназначен для информационных работников, занимающихся информационным обеспечением природоохранных научных исследований, а также специалистам, работающим в данной области.

Экологическое сопровождение разработки нефтегазовых месторождений. Вып. 3. Современные методы изучения болотных систем. Регламентирование деятельности недропользователей в условиях Западной Сибири: аналит. обзор / А. Г. Гендрин [и др.]; Гос. публич. науч.-техн. б-ка Сиб. отдния Рос. акад. наук. — Новосибирск, 2007.

Объем 7 уч.-изд. л.

Третий выпуск серии «Экологическое сопровождение нефтегазовых месторождений» посвящен экологическим проблемам, связанным с воздействием нефтегазовой промышленности на водные ресурсы.

Представлен опыт использования аэрокосмической информации и методов дешифрирования снимков. Рассмотрены вопросы оценки экологической ситуации водных объектов при пересечении трубопроводов и инженерно-геологический мониторинг участков подводных переходов.

Обзор предназначен для специалистов в области охраны окружающей среды и природопользования, а также для преподавателей, аспирантов и студентов вузов.

## Для заказа изданий обращаться по адресу:

630200, г. Новосибирск, ул. Восход, 15, ГПНТБ СО РАН, к. 503, редакционно-издательский отдел.

E-mail: rio@spsl.nsc.ru Тел.: (383) 266-21-33 Факс: (383) 266-25-85;

266-33-65 (с пометкой «Для РИО»).